Допустим вы решили заняться индивидуальной трудовой деятельностью в сфере частного извоза. Стоимость бензина в месяц 4500 руб.; цена вашего

автомобиля, который будет использоваться в течении 5 лет, составила 300 тыс.руб., автомобиль не нуждается в ремонте, и его ликвидационная стоимость равна нулю. Предположим, что ваш доход от извоза составит 30 тыс. руб в месяц. Налог на прибыль 20%. Работая на заводе, вы получали бы 10 тыс. руб. при подоходном налоге 13%. Определите бухгалтерскую и экономическую прибыль в год. Если смысл начинать свое дело?

Рассчитаем сумму выручки за 5 лет.

30 тыс. рублей x 12 месяцев x 5 лет = 1800 тыс. рублей

Затраты 300 тыс. рублей амортизация автомобиля + (4,5 тыс. рублей x 12 месяцев x 5 лет) затраты на бензин = 300 тыс. рублей + 270 тыс. рублей =  570 тыс. рублей

Бухгалтерская прибыль 1800 тыс. рублей – 570 тыс. рублей = 1230 тыс. рублей
Налог на прибыль((1800-570) x20%) = 1230 тыс. руб. x 20 % = 246 тыс. руб. 

Чистая прибыль = 1230 тыс. рублей – 246 тыс. рублей = 984 тыс. рублей

 Чистый доход акционера 984 тыс. рублей, но с него тоже удержат подоходный налог по ставке 9%

Таким образом, чистый доход акционера 984 тыс. рублей – 89 тыс. рублей (9%) = 895 тыс. рублей

Чистый же доход при получении заработной платы на заводе за 5 лет составит 

10 тыс. рублей x12 месяцев x 5 лет = 600 тыс. рублей – подоходный налог 13% (600 тыс. рублей x 13%) = 600 тыс. рублей – 78 тыс. рублей = 522 тыс. рублей
Таким образом, риск осуществления предпринимательской деятельности в сфере частного извоза оправдан. Разница в чистой прибыли физического лица составит 895 тыс. рублей – 522 тыс. рублей = 373 тыс. рублей
